



...dacă vrei, cu adevărat, un ziar de lux **ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**

Info la (021)311.22.36 și pe www.bursa.ro/abonamente/



■ Licitările trucate și energia - prioritățile Concurenței **PAGINA 2**

■ Draexlmaier își majorează numărul de angajați de la Brașov la 1.700 de persoane **PAGINA 4**

■ Dan Nicu, BRD Asset Management: "Piața fondurilor poate crește cu peste 30%, în acest an" **PAGINA 5**

■ OPEC își menține estimările pentru cererea globală de petrol în 2015 **PAGINA 16**



GRAM AUR = 160,4764 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2815 RON

EURO = 4,4125 RON

DOLAR = 4,1393 RON

AMENINȚĂRILE SE AMPLIFICĂ

Iranul, gata să coopereze cu Rusia, China și India ca să contracareze acțiunile NATO în Europa

● Autoritățile ruse: "Țările europene care vor găzdui sisteme antirachetă - obiective prioritare ale reacției militare a Rusiei" ● George Maior: "Ofensiva informațională rusă este efectuată cu o determinare și un nivel de sofisticare din ce în ce mai ridicată"



Iranul a cerut o cooperare cu Rusia, India și China pentru contracararea planurilor NATO de expansiune militară în Europa, a declarat ieri, la Moscova, Hossein Dehghan, ministrul iranian al Apărării. "Am dori să sprijinim ideea să dezvoltăm o cooperare multilaterală între China, Iran, Rusia, India care să se opună extinderii intenționate a NATO spre est și plasarea unui scut antirachetă în Europa", a spus oficialul iranian, care a subliniat că Iranul este pregătit să înceapă consultările pe această temă ca să fie asigurată stabilitatea în regiune.

mează reglementărilor internaționale, precum Iranul.

"Puterile non-nucleare care vor găzdui elemente antirachetă ale NATO au devenit obiective prioritare ale reacției militare a Rusiei", a atras atenția ieri Valeri Gherasimov, șeful Statului Major al armatei ruse, potrivit Wall Street Journal, explicând că sistemele antibalistice care vor fi montate în România și Polonia reprezintă o amenințare pentru țara sa.

De asemenea, ministrul rus de Externe, Serghei Lavrov, a spus că programul american de apărare anti-rachetă în Europa este parte a unui proiect global care vizează dezechilibrarea balanței regionale.

Oficialul rus a mai precizat că programul american de apărare antirachetă rămâne o sursă de preocupare gravă.

A.S.

(continuare în pagina 6)

KOOPMAN, COMISIA EUROPEANĂ:

"Complexul Hunedoara are nevoie de o restructurare profundă"

● Surse din companie susțin că nu mai sunt șanse de salvare

Complexul Energetic Hunedoara are nevoie de o restructurare profundă ca să poată supraviețui în piața autohtonă de energie în condiții concurențiale, ne-a declarat Gert-Jan Koopman, director general adjunct în cadrul Departamentului Ajutor de Stat al Comisiei Europene.

Domnia sa ne-a precizat: „Cel mai probabil, Comisia va aviza săptămâna viitoare ajutorul de stat de salvare pentru Complexul Hunedoara. Dar acest ajutor este condiționat de prezentarea unui plan viabil pentru restructurarea companiei. În opinia mea, restructurarea trebuie să fie profundă, pentru ca societatea să poată vinde energie la prețul pieței”.

Oficialul european ne-a mai declarat că singura privatizare de succes realizată de țara noastră este cea a Electrica (n.r. statul a vândut pe Bursa 51% din acțiuni prin majorare de capital): „Vorbind de privatizări, nu de listări de pachete minoritate de acțiuni. Statul român trebuie să își reconsidere pro-

gramul de privatizări și să îl facă mai eficient. Așteptăm vânzarea pachetelor majoritare de la CFR Marfă, Oltechim, dar și a participației statului la Poșta”.

Gert-Jan Koopman a completat că privatizarea nu este un scop în sine, ci un mijloc de eficientizare a unei companii, acolo unde statul nu poate

ciat de ajutoare, monitorizarea concentrându-se pe Complexul Energetic Hunedoara, Complexul Energetic Oltenia, Oltechim, CFR Marfă și Poșta Română. Domnul Koopman a subliniat că ajutoarele de stat nu pot fi acordate la infinit și că scopul lor este să reintegreze companiile în circuitul economic și să le pregătească pentru a deveni competitive.

Ministerul Energiei a elaborat un proiect de hotărâre de Guvern pentru acordarea unui ajutor de salvare de 98 milioane lei pentru Complexul Energetic Hunedoara (CEH). Bani, care vor fi accordați din fondurile obținute din privatizări, sunt necesari pentru achiziția certificatelor de emisii pe care CEH trebuie să le cumpere până la finalul acestei luni pentru a-și îndeplini obligațiile legale.

Proiectul stipulează că ajutorul va trebui să fie returnat dacă nu va fi prezentat, în toamnă, un plan realist de restructurare.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 3)



să facă acest lucru. Domnia sa apreciază că societățile de stat au ajuns într-un punct în care trebuie restructurate pentru a putea fi vândute la un preț bun.

Comisia „stă cu ochii” pe societățile cu capital de stat care au benefi-

Journal de criză

INSTITUTELE DE CERCETARE ÎNDEAMNĂ

Germania trebuie să reducă taxele

Germania ar trebui să se folosească de poziția sa fiscală solidă și să-și diminueze taxele, conform unui raport comandat de guvernul de la Berlin, realizat de institute de cercetare din Germania, Elveția și Austria.

Documentul arată că Germania și-a echilibrat bugetul în 2014, înaintea unui raport prevăzut în acest sens. Conform institutelor care au întocmit raportul, Berlinul trebuie să realizeze un excedent bugetar de peste 20 de miliarde de euro în 2015 și 2016.

"Marja de manevră creată ar trebui utilizată pentru inițierea reformei fiscale și a sistemului de taxare", scrie raportul institutelor care, anterior, îndemnau guvernul condus de cancelarul Angela Merkel să ia măsuri pentru stimularea investițiilor.

Ferdinand Fichtner, economist la institutul DIW din Berlin, unul dintre autorii raportului, declară că guvernul german ar putea gestiona o creștere a cheltuielilor publice, în paralel cu reducerea taxelor.

Însă, Michael Grosse-Bromer, politician din formațiunea conservatoare a cancelarului Merkel, și Christine Lambrecht, membru social-democrat al coaliției, au sugerat că guvernul nu va reduce taxele prea curând.

V.R.



Situație tensionată între Grecia și creditorii

● Ministrul german de finanțe nu se așteaptă la un acord între Atena și zona euro, săptămâna viitoare

un acord asupra noilor reforme propuse de Atena, necesare pentru de-blocarea unei tranșe de 7,2 miliarde euro din actualul program de asistență financiară extinsă. Miniștrii din zona euro i-au cerut guvernului elen să revizuiască lista de reforme, întrucât măsurile propuse până acum nu sunt concrete.

Ministrul german de finanțe, Wolfgang Schäuble, nu se așteaptă la un acord între părți la reuniunea informală a Eurogroup, programată să aibă loc în 24 aprilie, la Riga.

"Nu mă aștept să ajungem la o soluție în următoarele săptămâni. Vom avea o reuniune a Eurogroup (n.r. - miniștrii de finanțe din zona euro) la finalul săptămânii viitoare, dar nimeni nu se așteaptă la o soluție", a spus recent Schäuble.

Negocierile dintre Grecia și creditorii (FMI și UE), stagnează pe motiv că guvernul de la Atena, condus de

premierul Alexis Tsipras, vrea să mențină cheltuielile publice la un nivel care să nu afunde și mai mult Grecia în criză, după șase ani de recesiune.

Esuarea negocierilor dintre Atena și zona euro ar putea duce la intrarea în incapacitate de plată a Greciei și chiar la ieșirea țării din zona euro.

Surse: Grecia a cerut FMI amănarea plăților, dar a fost refuzată

Grecia i-a cerut în mod neoficial Fondului Monetar Internațional (FMI) să amâne plata tranșelor din împrumutul contractat de la această instituție în 2010, însă a fost refuzată, informează Financial Times, citând surse anonime.

A.V.

(continuare în pagina 13)

STUDIUL DESPRE PERCEPȚIA CLIENȚILOR:

"Băncile pun stăpânire pe viața oamenilor"

Imaginea neîncrederii în bănci: debitorii nu mai vor credite, deponenții sunt nemulțumiți de reducerea dobânzilor, mii de procese pe credite considerate abuzive sunt pe rolul instanțelor, iar operatorii bancari recunosc că simt distanța dintre ei și clienți.

Clienții care au împrumuturi la instituțiile financiar-bancare percep băncile ca pe niște entități care pun stăpânire pe existența lor, arată un studiu realizat de compania "Exact Cercetare și Consultanță".

Lucrarea vine în contextul în care cei cu credite spun că nu se vor mai împrumuta: **CREDITARE** împiedică, însă, pe clienți să perceapă banca drept o entitate care pune stăpânire pe existența lor: din cauza costurilor mari pe care trebuie să le achite lunar timp de ani de zile, micile momente de bucurie și răsfăț dispar, fiind înlocuite de stres, griji și, adesea, frustrări.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 13)

PENTRU ORGANIZAREA ALEGERILOR DIN SEPTEMBRIE 2014

Conducerea COMCM, amendată de ASF pentru prejudicierea drepturilor SIF Transilvania

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a considerat că drepturile acționarului SIF Transilvania au fost prejudiciate cu ocazia alegerilor de la COMCM Constanța (CMCM), din septembrie 2014, și a acordat președintelui, Gabriela Alexe și administratorului Maria Frățilă amenzi de câte 10.000 de lei.

Situația analizată de ASF a reprezentat, la data respectivă, o nouă etapă din conflictul dintre omul de afaceri Constantin Frățilă și Mihai Ferca, președintele executiv al SIF Transilvania. În timp ce COMCM,

societate controlată de SIF3 Transilvania în proporție de 56,72% și de Constantin Frățilă (31,6%), a anunțat că nu s-a putut întruni AGOA, la prima convocare, din lipsă de cvorum, SIF Transilvania a anunțat că a ținut ședința și că a ales o nouă conducere a COMCM, ceea ce a dus la un șir de controverse și de litigii, care se aflau oricum în dispuș de câteva luni bune.

Potrivit ASF, la AGA COMCM din 7/8 septembrie 2014, Consiliul de administrație al societății nu a inclus în lista candidaților/nu a prezentat adunării generale toate

propunerile de candidaturi pentru funcția de administrator al societății, formulate de către acționarul SIF Transilvania, impunând la ni-

vel convocatorului AGOA condiții de eligibilitate suplimentare pentru ocuparea funcției de administrator care nu au corespundent în legi-

slația incidentă și în Actul constituiv și refuzând primirea unei notificări formulate de acționarul SIF Transilvania, ce privea propuneri de candidaturi pentru posturile de administratori.

Pentru punctul de pe ordinea de zi ce viza numirea "auditului financiar", Consiliul de administrație al societății nu a prezentat adunării generale toate actele de auditare primite la societate, conform raportului ASF.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 3)

